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2.1 

 

Im Dreieck MNS gilt: 
 

                MN       
cos 55° = ----- | * NS 
                NS       
 
NS * cos 55° = MN | :cos 55° 
 
           MN            8 cm 
NS = --------- = ---------- = 13,95 cm 

         cos 55°      cos 55°  
 
                 MS       
tan 55° = ----- | * MN 
                MN       
 
MS = MN * tan 55° = 8 cm * tan 55° = 11,43 cm 

 



2.2 

 
Kosinussatz im Dreieck MP1S: 
 
MP1² = MS² + SP1² - 2 * MS * SP1 * cos 35° 
 
MP1² = 11,43² + 5² - 2 * 11,43 * 5 * cos 35° = 62,02 cm² |ⱱ 
 
MP1 = 7,88 cm  
 
Sinussatz: 
 
  MP1              MS 
-------- = -------- 
sin 35°      sin φ   
 
Über Kreuz multipliziert: 
 
MP1 * sin φ = MS * sin 35° | MP1 
 
             MS * sin 35°      11,43 cm * sin 35° 
sin φ = ---------------- = ---------------------- = 0,832 --> 
                   MP1                     7,88 cm 
 
φ = (56,3°) oder 180° - 56,3° = 123,7° 
 
2.3 

 
In einem beliebigen Dreieck FNP gilt: 
 
NP = NS - x 
 
                 FP  
sin 55° = ---- | * NP 
                NP  
 
FP = NP * sin 55° = (NS - x) * sin 55° = (13,95 cm - x) * 0,82 
 
          0,5 * AB * BC * FP       0,5 * 8 * 8 * (13,95 - x) * 0,82 
V(x) = ----------------------- = ------------------------------------- cm³ 
                        3                                       3 
 
V(x) = 122,02 - 8,75x cm³ 

 
2.4 

 
              AB * BC * MS       8 * 8 * 11,43 cm³ 
VABCDS = ----------------- = ----------------------- = 243,84 cm³ 
                       3                            3 
 
34% davon = 0,34 * 243,84 cm³ = 82,91 cm³ 
 



82,91 < 122,02 - 8,75x | -122,02 
 
- 39,11 < - 8,75 x| :(-8,75) 
 
x > 4,47 cm 

 
2.5 

 
Im Dreieck MNP2 gilt: 
 
                MP2 
sin 55° = ------ | *MN 
                MN  
 
MP2 = MN * sin 55° = 8 cm * sin 55° = 6,55 cm 

 
                NS - x    
cos 55° = --------- | * MN 
                   MN   
 
MN * cos 55° = NS - x |- NS 
 
MN * cos 55° - NS = -x | *(-1) 
 
x = NS - MN * cos 55° = 13,95 cm - 8 cm * cos 55° = 9,36 cm 

 


